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Nagyrábé Nagyközség Önkormányzata, valamint a Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület időszaki kiadványa
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A mŰVELŐdÉS HETE – A TAnULÁS ÜnnEPE 
nagyrábén ha csütörtök, akkor népfőiskola!...

A tanulás öröm, érték, felelősség…
„Az információrobbanás korában egyre növekszik az 

igény a felnőttoktatás iránt, miközben egyre nagyobb a kü-
lönbség az egyének között az oktatás hozzáférhetősége te-
kintetében. Ezért van szükség a jelenlegi egyenlőtlenségeket 
erősítő polaritás ellensúlyozására olyan felnőttoktatási struk-
túrák és élethosszig tartó tanulási környezetek megteremtésé-
vel, amelyek segítéségével ez a jelentség visszafordítható.”

(CONFINTEA V. Útmutató)

Nagyrábén 16. éve foglalkozik a Nagyrábéi Baráti Kör és 
Egyesület az élethosszig tartó tanulással, a felnőttképzéssel 
Teszi ezt népfőiskolai keretben a Nők életmód népfőiskolája 
közösségében. Évről évre, ősztől tavaszig tartanak a népfőis-
kolai kurzusok, különböző korú, különböző társadalmi réte-
get képviselő nők a tagjai. Helyi társadalmi igényt elégit ki ez 
az érdek nélkül szerveződő közösség, melyben a tanulók, a 
hallgatók jól érzik magukat, örömmel járnak. Amellett, hogy 
megbeszélik mindennapi gondjaikat, sok hasznos informáci-
ót hallanak, tanulnak. Ez a tanulás nem a padokban történik. 
Informális jellege vonzóvá teszi ezt az élethosszig tartó folya-
matot. Összefoglaló témakörök voltak a 16 év alatt: 

• Szülők, gazdaasszonyok népfőiskolája
• Lányok asszonyok nagymamák népfőiskolája
• Életmódprogram az ezredfordulón
• Létkérdések az ezredfordulón
• Nemzedéktől nemzedékig – családi népfőiskola

• A táguló világ
• Nők a változó világban
De célunk, hogy a tanulási lehetőségek skáláját a jövőben 

még színesebbé tegyük, s mint eddig is, a tanulás tartalma a 
tanulók igényeire épüljön. Képzéseket szerveztünk és szer-
vezünk álláskeresők részére, a számítógépes ismeretek iránt 
érdeklődők részére. 

Most, 2008 októberében  A művelődés hete – a tanulás 
ünnepe alkalmából Nagyszalontával és Földessel partneri 
együttműködésben a Magyar Népfőiskolai Tanácstól nyert 
pályázat segítségével közös rendezvénysorozat keretében 
ünnepelünk. Egyben adózunk a Felnőtt Tanulók Nemzetközi 
Hete elnevezésük kezdeményezésnek.  A rendezvényeket a 
három településen sajátos programok megvalósításával tesz-
szük emlékezetessé az egész faluközösség számára. Ezekre a 
programokra szeretettel várjuk  Földes és Nagyrábé lakókö-
zösségét, ahol a felnőttképzés fontosságának hangsúlyozása 
mellett nagyszerű kreativitásával, hagyományőrző tevékeny-
ségével bemutatkozik Nagyszalonta város képviseletében a 
Sinka István Kézműves Kör Egyesület.

A tanulás megünneplése lehetőséget teremt arra, hogy el-
ismerjük a tanulás kulcsfontosságú szerepét az élet, a közös-
ségek és a társadalom átalakításában.

Sorainkba a jövőben is szeretettel várunk minden érdeklő-
dő, jószándékú felnőtt tanulót.

 Józsa Kálmánné programvezető

A NAGYRÁBÉI BARÁTI KÖR ÉS EGYESÜLET,

a földesi NAGYKÖZSÉGI NÉPFŐISKOLAI

EGYESÜLET és a nagyszalontai

SINKA ISTVÁN KÉZMÛVES KÖR EGYESÜLET

szeretettel meghívja Önt barátaival, ismerőseivel, 

szomszédaival együtt

„A MÛVELŐDÉS HETE – A TANULÁS ÜNNEPE”

alkalmából rendezett közös rendezvénysorozatára.

Pályázati megbeszélésen Nagyszalontán 
A programok a következő oldalon



2 Nagyrábéi  Hírmondó   •   2008. október

ÖnkormÁnyzATi HírEk
A képviselő- testület a nyár folyamán két ülést tartott, 

június 24-én és augusztus 13-án. 

A két ülés során az alábbi lakosságot érintő döntések 
születtek:

1.) A képviselő- testület módosította a fiatal házasok 
első lakáshoz jutásának támogatásáról szóló 7/2004 
(IV. 30.) rendeletét oly módon, hogy azok a fiatal háza-
sok, akik lakásvásárláshoz igényelnek önkormányzati 
támogatást, ezentúl az adásvételi szerződés megkötését 
követően a korábbiakban megállapított 30 nap helyett 
90 napon belül nyújthatják be a támogatás iránti kérel-
müket a polgármesteri hivatalnál a rendeletben megál-
lapított egyéb feltételek fennállása mellett.

2.) A képviselő- testület 4 fiatal házaspárnak nyújtott 
lakástámogatást házaspáronként 200 ezer forint összeg-
ben.

3.) Az állati hulla gyűjtésére szolgáló konténer meg-
szűntetésre került, a szolgáltató közvetlenül a bejelen-
tőtől szállítja el az elhullott állatot. Az erre vonatkozó 
bejelentést a már kiküldött szórólapon leírtakkal meg-
egyezően a polgármesteri hivatalban Tóthné Papp Ma-
rikánál lehet bejelenteni.

4.) 2008. szeptember 1-én lépett hatályba a települési 

szilárdhulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési köz-

szolgáltatásról szóló 1/2007 (I. 25.) rendelet módosí-

tása, amely alapján megszűnik a közös kukahasználat. 

Az ezzel érintett háztartások 2008. októberétől fognak 

önállóan fizetni a szolgáltatásért.

5.) A képviselő- testület határozatot hozott, melyben 

támogatja Püspökladány Város Önkormányzatának az 

Egészségügyi Minisztériumhoz benyújtott kezdemé-

nyezését, melyben kéri a 16/2002 (IV.10.) EüM ren-

delet módosítását oly módon, hogy a szilárdhulladék 

elszállítására kéthetente kerüljön sor. 

6.) Az önkormányzatnak az Esze Tamás út útépíté-

sére és a csapadékvíz elvezető csatorna megépítésére 

beadott pályázata nyert. A támogatási szerződés meg-

kötését követően kerül sor a közbeszerzési eljárás le-

folytatására. A kivitelezésre a közbeszerzési eljárás 

eredményessége, illetve az időjárási viszonyok függvé-

nyében kerül sor, reméljük még ebben az évben.

Peténé Majoros Emese

jegyző

FÖLDES
Október 24. péntek

10 órakor
A NAGYSZALONTÁRÓL ÉRKEZŐK

FOGADÁSA FÖLDESEN (magyar idő szerint)

10.30   órakor
„HAZANÉZŐBEN” - ISMERKEDÉS
FÖLDES NEVEZETESSÉGEIVEL

13 órakor
EBÉD - Földes, Nagyszalonta csoportjai részére

14.30 órakor
A BIHARI ÉS SÁRRÉTI NÉPFŐISKOLÁK 

MA c. kiadvány bemutatása
Bemutatja: Harasztosi Sándor 

a Bihari Népfőiskola titkára

15 órakor
TANULJUNK EGYMÁSTÓL, 

TANULJUNK A LEGJOBBAKTÓL…
Elôadó: Dr. Koncz Gábor

a Magyar Kultúra Alapítvány igazgatója

16.30 órakor
KULTURÁLIS BEMUTATKOZÁS

Bemutatkoznak Nagyszalonta,
Nagyrábé, Földes közösségei

18 órakor
KÖZÖS VACSORA, SZÓRAKOZÁS  
a három település népfőiskolásainak

részvételével

A rendezvények helye: A M K

NAGYRÁBÉ
Október 25. szombat

10 órakor
A NAGYSZALONTAI ÉS FÖLDESI
KÖZÖSSÉGEK TALÁLKOZÓJA,

FOGADÁSA NAGYRÁBÉN

10.30 órakor
„EZT TUDJUK MI” HAGYOMÁNYŐRZŐ 
KÉZMÛVES KIÁLLÍTÁS MEGNYITÁSA
(szalma-,  gyöngy-, csuhéj- és agyagmunkák)  

Bemutatkozik Nagyszalontáról
a Sinka István  Kézmûves Kör Egyesület

A kiállítást megnyitja: Dr. Vajda Mária Ph.D. 
néprajzkutató, Déri Múzeum

A kiállított tárgyak megvásárolhatók 

11 órakor
 KÉZMÛVES FOGLALKOZÁS

(szalmafonás, gyöngyszövés, csuhéjazás
technikáinak tanítása) a nagyszalontai

hagyományőrző Sinka István Kézmûves 
Kör Egyesület tagjainak vezetésével

12.30 órakor
„HAZANÉZŐBEN” ISMERKEDÉS

NAGYRÁBÉ NEVEZETESSÉGEIVEL

14 órakor
   KÖZÖS EBÉD (a három település

népfőiskolásainak részvételével)
Beszélgetés, búcsúzkodás, hazautazás

A rendezvények helye:
  Kossuth Lajos Mûvelődési Ház és Könyvtár

NAGYSZALONTA
Október 28. kedd

Tanulmányi látogatás,
tapasztalatcsere Nagyszalontán.

Találkozás a nagyszalontai
felnőttképzésben részt vevő és azt segítő
civilekkel, önkormányzati képviselőkkel.

Program:
 

- Ismerkedés 
a Sinka István  Kézmûves Kör

Egyesület tevékenységével,

- Nagyszalonta nevezetességeinek
bemutatása.

- Közös ebéd

- A nagyrábéi és földesi népfőiskolások
tanítása a hagyományos kézmûvességre
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Csaknem 3 és fél milliárd forintra pályázhatnak a 
Bihari-Sárréti Kistérség lakói a közeljövőben. Az öröm-
teli hír bejelentésére 2008. szeptember 26-án, a Vidék 
Napján került sor Budapesten.

Mint ismeretes, a Bihar-Sárrét Összefogás elnevezésű 
akciócsoport is benyújtotta pályázatát a vidékfejlesztési 
forrás elnyerésére. A csoporthoz Nagyrábé civil szerveze-
teken, vállalkozókon és az önkormányzaton keresztül kap-
csolódott. 

Az akciócsoport feladata volt a vidékfejlesztési terv elké-
szítése. Ezt május végéig kellett megtenniük. 

Szeptember végén Gyurcsány Ferenc miniszterelnök je-
lentette be, hogy a Bihar-Sárrét Összefogás Helyi Vidék-
fejlesztési Közösség elnyerte a majdnem 3 és fél milliárd 
forint támogatási forrást. 

A győztes Leader közösség által elkészített vidékfej-
lesztési tervben megjelölt fejlesztési forrásokra az érintett 
településekről bárki pályázhat: civilek, vállalkozók, ön-
kormányzatok és az önkormányzatok által fenntartott in-
tézmények is.

A programok megvalósítása során elsőbbséget élvez 

a munkahelyek megőrzése, illetve újak teremtése, de jut 

pénz munkaerőképzésre, szaktanácsadásra, helyi kulturális 

programok szervezésére, falumegújításra, a helyi értékek 

megőrzésére is. 

Az első pályázati felhívások 2008. október 15-én je-

lennek meg az alábbi témákban: 

•  Mikrovállalkozások támogatása

•  Turisztikai fejlesztések

•  Örökségvédelmi program

•  Falumegújítási program

A pályázatok beadási határideje: 2008. november 30.

A pályázatokkal kapcsolatos kérdéseikkel a Helyi Vi-

dékfejlesztési Iroda – Püspökladány, Honvéd u. 7-11. 

sz. – munkatársainál érdeklődhetnek személyesen, vagy 

a 30/623-8120-as telefonszámon.

Tisztelettel: Csontos János 

országgyűlési képviselő, a Parlament Mezőgazdasági 

Bizottságának tagja

TÖbbmiLLiÁrdoS PÁLyÁzATi
forrÁS A TÉrSÉgnEk

26. SzÜrETi fELVonULÁS
2008. október 4-én 26. alkalommal került megren-

dezésre a szüreti felvonulás és bál. Az idén nemcsak 
Bihartorda és Nagyrábé utcáin vonult végig a közel 100 
főből álló szüreti menet, hanem Bihardancsházát is körbe 
járta, szüreti tánccal és csikós bemutatóval szórakoztatta 
a falu lakosságát. A bihardancsházi önkormányzat meleg 
ebéddel várta a felvonulókat. Szükség is volt rá, mert a 
felvonulás történetében először esett az eső, és teljesen 
átázott mindenki. A rossz idő mégsem szegte kedvét sen-
kinek. A fogatosok, lovasok és a táncosok hazamentek 
átöltözni, illetve a nagyrábéi művelődési házban száraz 
ruhára váltottak és folytatták a felvonulást. Minden évnek 
megvan a maga jellegzetessége, most az eső volt. Egy-
hangúlag mondták, hogy folytatjuk a felvonulást. A né-
zők is kitartóak voltak és minden megállóban vártak ben-

nünket, így az egy hónap alatt betanult táncot a 30 fiatal 
a pávakörrel együtt a tánchelyeken bemutatta, a Harmati 
Lovasklub tagjai csikósbemutatót tartottak. A legifjabb 
lovas, a 6. osztályos Kovács Józsika is éppolyan ügyesen 
fektette a lovat, mint a nagyok.  Bihartordán járva ismét 
eleredt az eső, így kétszer is megázott a menet. A felvonu-
láson nagyrábéi, bihartordai, biharnagybajomi fogatok és 
lovasok vettek részt, de Berettyóújfaluból és Budapestről 
is érkeztek lovasok. A végállomás a nagyrábéi művelődé-
si ház volt, ahol vacsora fogadta őket. A fiatalok hangu-
latfokozó műsorral szórakoztatták a vendégeket. A báli 
nyitótánc megadta az est hangulatát. A zenét a Kihullott 
magok együttes szolgáltatta. 

Balogh Sándorné
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A mEgyE idŐSEiT kÖSzÖnTÖTTÉk 
Erőt, energiát adó együttlét a nyugdíjasokkal való ta-

lálkozás – mondta ünnepi köszöntőjében Rácz Róbert me-
gyei közgyűlési elnök a MÁV Járműjavító színháztermében 
összegyűlt nyugdíjas klubok képviselői előtt a 12. Megyei 
Nyugdíjas Napon.

A megyei klubok felterjesztése alapján azokat is elisme-
résben részesítették, akik egy-egy településen önzetlenül 
segítik, támogatják a nyugdíjas szervezetek működését. Így 
kapott oklevelet és ajándékot Bakó István, Derecske, Szegi 
Emma, Kaba, Csige Tamás, Hajdúdorog, Gyarmati Sándorné, 
Nagyrábé polgármestere, valamint Jójárt Józsefné, a görbe-
házi művelődési ház igazgatónője, Virágosné Kozák Anikó, 
Sáránd alpolgármestere és Sebestyén Miklós, hajdúnánási 
klubvezető.

Kép és szöveg: Nyírő Gizella (kivonat)

Az EU-hoz való csatlakozásunk egyik feltétele volt a 
Natura-2000-hez tartozó hazai területek kijelölése. Az ország 
területének több mint 20%-a került a hálózatba. 

A már védett területeinken felül kb. 1,2 millió hektár kapott 
uniós védettséget. Ezen területek védelmében nagyon fontos a 
gazdálkodók és a hagyományos gazdálkodási módok szerepe.

A Natura-2000 hálózatba került gyepterületek földhaszná-
lóinak be kell tartani a 269/2007 (X. 18). sz. Kormányrendelet 
előírásait, ennek fejében kompenzációs támogatást igényel-
hetnek.

Legfontosabb előírások:
 - legeltetéses – kaszálásos hasznosítás
 - csak szarvasmarha, bivaly, ló, szamár, juh és kecske le-

geltethető
 - tilos a túllegeltetés, a gyep maradandó károsítása
- nem szabad trágyázni
- 5-10 %-ot kaszálatlanul kell hagyni, váltakozó helyeken

- vízelvezetés, öntözés tilos
- kaszálás csak kiszorításos módszerrel lehetséges, vadriasz-

tólánc alkalmazásával
- termőhelyidegen, agresszív növényfajok terjedését meg 

kell akadályozni
- kaszálást 5 nappal előbb be kell jelenteni a Nemzeti Park-

nak
- a lekaszált takarmányt max. 30 napig szabad tárolni a te-

rületen
- csak engedéllyel végezhető tevékenységek: 
1. nádirtás.; 2. okt. 31. és ápr. 23. közötti legeltetés.; 3. vad-

gazdálkodási létesítmények elhelyezése.
Kompenzációs támogatást nem igényelhetnek azok a föld-

használók akik gyepgazdálkodási AKG – célprogramra siker-
rel pályáztak.

Az előírások értelmezéséért a gazdálkodók forduljanak bi-
zalommal a Nemzeti Parkok szakembereihez.

Kissné Parti Ilona Agrárkamarai tanácsadó

„A kölcsönös megfeleltetés a megreformált Közös Agrárpoli-
tika (KAP) központi eleme.”

A rendszer lényege, hogy a közvetlen támogatás teljes kifi-
zetését a mezőgazdasági földterülettel, a mezőgazdasági terme-
léssel és tevékenységekkel kapcsolatos szabályok betartásához 
köti, nem pedig meghatározott mezőgazdasági termékek terme-
léséhez.

A rendszernek két fő eleme van: - Jogszabályba foglalt gazdál-
kodási követelmények (19 jogszabály); - Helyes Mezőgazdasági 
és Környezetvédelmi Állapot (HMKÁ)

Magyarországon a kölcsönös megfeleltetés előirásait a 2007 
évi XVII. törvény tartalmazza. A kölcsönös megfeleltetés egy-
szerre jelent: előírás-gyüjteményt, ellenőrzési gyakorlatot, szank-
cionálási rendszert

Az előírás-rendszer tartalmazza a környezetre, az élelmiszer-
biztonságra, az állategészségügyre és az állatok kiméletére, vala-
mint a mezőgazdasági földterületek jó mezőgazdasági és ökológi-
ai állapotára vonatkozó követelmények és előírások összességét.

Ezen szabályok betartását ellenőrizni kell: az ellenőrzési rend-
szer tömöríti azokat az ellenőrzési elemeket, amelyeket a közös-
ségi jogszabályok elrendelnek.

A szankciórendszer pedig az ellenőrzés eredményei alapján, 
a közösségi jogszabályokban meghatározott módon kalkulálja a 
potenciális levonás mértékét.

A kölcsönös megfeleltetés alkalmazási területei: - az összes 
közvetlen mezőgazdasági támogatás (terület és állatlétszám 
alapú); - vidékfejlesztési intézkedések: hegyvidéki természe-
ti hátrány miatt nyújtott kifizetések; nem hegyvidéki hátrányos 
területre nyujtott kifizetések (KAT); Natura 2000 kifizetések; 
AKG-kifizetések; állatjóléti kifizetések

Összességében: „A kölcsönös megfeleltetés az egyes közös-
ségi mezőgazdasági támogatások teljes összegéhez való hozzáju-
táshoz betartandó előirások és követelmények összessége, illetve 
az ezekhez kapcsolódó ellenőrzési és szankciórendszer.

Kissné Parti Ilona Agrárkamarai tanácsadó

nATUrA – 2000-2008 – TóL

kÖLCSÖnÖS mEgfELELTETÉS
- A kAP LÉnyEgi rÉSzE



52008. október   •   Nagyrábéi  Hírmondó

ÖnmAgUnk SzÉPSÉgÉnEk
fELiSmErÉSE…

- Lurkónia Kamasz Fesztivál, tanévkezdés és egyéb ínyencségek a Móricz háza tájáról -
Amikor a jól ismert mitológiai alak Narcissus meghalt, a rét 

virágai könyörögtek a folyónak, hogy az adjon nekik vízcsep-
peket, hadd sirassák el megfelelő módon a szép ifjút. A folyó 
erősen szabadkozott, hogy ha minden cseppje könnyé válna, 
az sem lehetne elég megsiratni, annyira szerette Narcissust. A 
virágok nem is csodálkoztak a folyó fájdalmán és kórusban har-
sogták: - Hogy is ne szeretted volna Narcissust, mikor olyan 
szép volt. – Szép volt? – kérdezte meglepetten a folyó. – De 
hát ki tudhatná jobban, mint te? Mindennap feléd hajolt és ott 
tükrözted vissza önmaga szépségét. – Ha szerettem, az azért 
volt –felelte a folyó, mert amikor fölém hajol, szemében mindig 
olyan szépen tükröződött a vizem.

Talán meglepő dolog a fenti gondolatokat egy iskoláról szó-
ló cikkecske bevezetőjének szánni, de talán a folyó példázata 
megfelelően mutatja azt az önismeretet, amely záloga lehet a 
térség egyik legsikeresebb intézményének tanévindító gondola-
taihoz. Intézményünkben a 2008/2009 tanévet 439 tanuló kezdte 
meg /Nagyrábé iskola: 234 fő, óvoda: 75 fő, Bihartorda iskola: 
96 fő, óvoda: 34 fő/. Az első osztályosaink -32 fő-  Farmasiné 
Somi Mária és Karalyosné Martin Judit tanítónőkkel kezdhet-
ték meg tanulmányaikat Nagyrábén, immár második évben 
iskolaotthonos képzés keretében. A gyermekeket a barátságos 
osztálytermen és kedves tanító nénik mellett az alsós munkakö-
zösség mese falikép alkotásai fogadták, otthonosabbá és barát-
ságosabbá téve az iskola épületeit. A felső tagozat épületében a 
suli galériában korábbi évek nagyrábéi alkotótáborainak képei-
ből nyitottunk kiállítást.

TIOP pályázati program keretében az önkormányzattal 
közösen nyertük el a „kompetencia alapú oktatást segítő infor-
matikai infrastruktúra kiépítésére” kiírt pályázatot, amelynek 
keretében az intézmény történetének legnagyobb mérvű infor-
matikai fejlesztése valósulhat meg, amely a térségben is –városi 
viszonylatban is- egyedülálló lehetősége a pedagógiai innováció 
sikerének. A pályázat keretében Nagyrábén és Bihartordán is a 
tantermek 40%-át szereljük fel digitális táblákkal, teljes infor-
matikai géppark csere, WIFI rendszer kiépítése, pedagógusaink 
kiképzése az új oktatástechnológia használatára és módszertani 
eljárások alkalmazására.  Az idei tanévben az integrációs pá-
lyázati támogatásból folytatjuk tantermeink korszerűbbé és ott-
honosabbá tételét, a pályaorientációt segítő tevékenységeinket, 
illetve azokat a rendezvényeinket, amelyek iránt mind megyei, 
mind országos szinten egyre nagyobb a szakmai érdeklődés. Is-
kolánkat szeptember hónapban félórás beszélgetés alkalmával 
az integrációs pedagógia szakértői körében bemutatta a Magyar 
Televízió m1 csatornája, majd a televízió stábja intézményünk-
ben és településünkön forgatott két napig az iskola meghívá-
sára.

Iskolánk futball utánpótlás nevelése fontos eleme a település 
sportkörének. A Petőfi Sportkörrel együttműködésben lépett be 
intézményünk a Magyar Gyermeklabdarúgó Szövetségbe, ahol 
Németh Emil testnevelő-edző és Gyenge Andrea testnevelő a 
továbbiakban is magas színvonalon, de jobb tárgyi és anyagi 
feltételek mellett gondozhatják sporttehetségeinket.

Óriási szabású rendezvény helyszíne volt a Füsti kastély 
parkja és épülete. A Móricz Zsigmond Általános Iskola és Óvo-
da és a „Nők a fiatalokért” Egyesület által életre hívott Lurkónia 

Kamasz Unió, amely a megye legnagyobb gyermekszervezete 
és a Sárrét nyolc iskoláját és ezen keresztül települését szervezi 
egységbe. A több mint ezerfős vendégsereg - gyermekek, szülők 
és pedagógusok - az önkormányzat által gyönyörűen rendbetett 
kastélykertben és a vadásztársaság által biztosított kastélyban 
tölthettek egy gazdag és kellemes napot. A Földművelésügyi és 
Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatán nyert támogatásból 
megvalósuló program, Csontos János országgyűlési képviselő 
úr jelentős anyagi támogatásával és védnökségével az év legna-
gyobb ifjúsági és gyermek rendezvénye volt. A Kamasz Expón 
a térség általános iskolái és települései mutatkoztak be, míg a 
nagy színpadon iskolák szórakoztató műsorai, karaokeéneklés, 
vetélkedők és zenei produkciók szórakoztatták az érdeklődőket. 
A Debreceni II. Honvéd Huszárezred lovasbemutatója, a rend-
őrség akciócsoportjának fegyveres látványshowja üde színfolt-
jai voltak a rendezvénynek. A gyermekeknek a tűzoltóság, a 
Vöröskereszt, a középiskolák pályaválasztási tanácsadása, az 
életvezetési tanácsadások, kézműves foglalkozások, ugráló 
vár és lovagoltatás színesítette a napját. A civilek sátrában a 
kilátogató felnőttek is hasznos információkhoz juthattak. A nap 
gasztronómiai kuriózuma a 25 bográcsban rotyogó finomságok 
versenye volt, a már hagyományos „Aranyfakanál” versenyen, 
amelyen a harmadik osztály szülői hódították el a hetedike-
sektől a becses relikviát Mátraszéki Borjúpaprikásukkal, míg 
a vendégek kategóriájában az „Ezüst bogrács” díjat a nádud-
vari Kövy Sándor Általános Iskola csapatai vihették haza. A 
nap csúcspontjaként a Kabai Nyári Színház Popfesztivál című 
darabját tekinthette meg az érdeklődő közönség. A rendezvény 
minden programja díjtalanul volt látogatható, ami nem csak a 
kistérség, de Berettyóújfalu és környékének érdeklődő közön-
ségét is vonzotta. Ezen a napon került átadásra országgyűlési 
képviselőnk által Lurkónia zászlaja, amely immár nyolc tele-
pülésen és központjában Nagyrábén lobog. A következő három 
hónapban iskolánk látogat el a többi település programjaira. 

Zárásként a „folyópartról”… A iskola célja nem az, hogy a 
gyermeket hozzáfaragjuk a felnőttek világának pillanatnyi elvá-
rásaihoz, és nem is az, hogy tiszta lapként „bármivel” teleírjuk 
–mint gondolják sokan-, hanem a cél az, hogy kibontakozáshoz 
segítsük a mindig egyedi gyermeki egyéniséget, megőrizve a 
kíváncsiságát, érdeklődését a világ és az ember dolgai iránt, 
kreativitását, vállalkozói kedvét nem „megölve”. Érzelem, ér-
telem, szociabilitás… Néha úgy tűnik a kibontakozás túl lassú 
és vannak akik ellenállnak. Hittel. Ők értük. Is.

Bíró Gyula igazgató
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bŰnmEgELŐzÉSi modELLProjEkT
A Nagyrábéi Polgárőr Egyesület Nagy rábé közbiztonsági 

helyzetének javítására egy komplex, a település lakosságá-
nak vala mennyi rétegét érintő, modell értékű bűnmegelőzési 
programot valósított meg az IRM által kiírt sikeres pályá-
zatnak köszönhetően.  A Polgárőrség közhasznú jogállású, a 
Nagyrábéi Szélmalom Egyesület keretében végzi tevékeny-
ségét.

Ha a bűnmegelőzés kérdését akár települési, akár országos 
szinten vizsgáljuk az minden esetben egy komplex feladat. 
Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy ezt a kérdést nem 
lehet eredményesen megoldani, ha azt csak egy-egy állami 
vagy önkormányzati szerv vállalja magára, bármely jelentős 
személyi vagy anyagi ráfordítást is fektet be. Az elvárt haté-
konyság csak a társadalom széles rétegeinek és valamennyi 
szereplőjének bevonásával lehetséges. Jelen projektünk, ezen 
elvet figyelembe véve, egy konzorciumban valósult meg. A 
konzorciumban megjelölt szervezeteken kívül számos szer-
vezet ill. intézmény is bevonásra került a projekt megvaló-
sítására.

A konzorciumban résztvevő szervezetek az alábbiak vol-
tak: Nagyrábé Szélmalom Egyesület- fő pályázó, Nagyrábé 
Önkormányzat- társpályázó., Roma Kisebbségi Önkormány-
zat- társpályázó, Gyermek és Ifjúsági Érdekegyeztető Fórum- 
társpályázó. A program támogatói voltak: Püspökladány 
Rendőrkapitányság, Nagyrábéi Önkormányzat intézményei, 
Általános iskola, Idősek Otthona,, Háziorvosi szolgálat, 
Védőnői szolgálat, Területileg illetékes Gyámügyi Hivatal, 
Nagyrábéi Református gyülekezet, Nagyrábéért Alapítvány, 
Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület. 

A végrehajtott bűnmegelőzési program egy komplex, a 
lakosság valamennyi rétegére kiterjedő partneri együttműkö-
désen alapuló tevékenység volt.   A programon belül három 
kiemelt célcsoportot jelöltünk meg az alábbiak szerint: A 
program során a megvalósított tevékenységünket modulok-
ra osztottuk, melyek szorosan egymásra voltak hangolva, de 
önálló tematikát képeztek.

Fiatalkorúak bűnmegelőzési modulja: Cél cso port a tele-
pülésen lakó 6-14 év ill. a 14-18 év közötti lakosság, valamint 
kapcsolódó célcsoport szülők felügyelők voltak A fiatalko-
rúk felkészítése egy komplex programot takart melyet havi 
ütemezéssel valósítottunk meg. Minden hónapban más-más 
szorosan egymásra épülő témakört dolgoztunk fel. Töreked-
tünk arra, hogy a témában jártas szakembereket bízzunk meg 
a feladatok végrehajtására.

Időskorúak bűnmegelőzési modulja:  Célcsoport itt a 

településen lakó nyugdíjasok ill. az önálló életvitelre csök-
kent mértékben alkalmas felnőtt lakosság volt. A végrehaj-
tott modul szintén egy komplex felkészítési programot takart, 
melyet havi lebontásban ütemezve valósítottunk meg. Az 
egyes témák előadói a témában jártas szakemberek megbízási 
formában teljesítették, az előirt előadásokat. Külön figyelmet 
fordítottunk az idősek vagyonvédelmi, lakás és vagyonbizto-
sítás jogi kérdéseire.

Polgárőr képzési modul: Célcsoport a Nagy rábéi Pol-
gárőrség vezetői és tagjai voltak. A bűnmegelőzési program 
nem lehet eredményes és fenntartható a nélkül, hogy a tele-
pülésen belül az arra leghivatottabbak a polgárőrök ne ren-
delkezzenek megfelelő felkészültséggel és felszereléssel. 
Ezért bűnmegelőzési programunk fontos részét képezte, hogy 
a polgárőreinket is felkészítsük. Különös figyelmet fordítot-
tunk a fiatal és idősseb polgárőrök speciális tréningeken való 
felkészítésére.

Tudva lévő, hogy a Nagyrábéi Polgárőrség egy frissen 
alakult szervezet, melynek tagjai az elkötelezettségen, lel-
kesedésen túl nem rendelkeznek megfelelő szakmai felké-
szültséggel. Decemberben összegeztük egy szakmai napon 
a projekt addigi tapasztalatait, áttekinttettük az előttünk álló 
feladatokat, meghatároztuk a további teendőket. Összegzés-
ként megállapítható, hogy a program során Nagyrábé telepü-
lés közbiztonsága javult, elértük, hogy a lakosság nagy része 
jogkövető magatartást folytat. Külön kiemelném, hogy csök-
kent az időskorúak és fiatalkorúak sérelmére elkövetett bűn-
cselekmények száma.

Elértük, hogy a településen belül működő különböző 
szektorokban tevékenykedő szervezetek, intézmények össze-
fogása erősödött.

 Programunknak köszönhetően sikerült a lakosság figyel-
mét felkelteni a családon belüli erőszak megelőzésére, keze-
lésére. Programunk bebizonyította, hogy ilyen községi szin-
ten is lehet kézzelfogható eredményeket elérni, amit a régió 
ill. az ország hasonló adottságú településein eredményesen 
lehet alkalmazni.

Ezúton is szeretném, megköszöni a programban résztve-
vő személyek, intézményvezetők, támogatók munkáját, és 
kívánok sok sikert az elkövetkező időben. A projektről ké-
szült DVD filmet és a szöveges értékelést az érdeklődők a 
Teleházban megtekinthetik .

Kovács József elnök
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EmLÉkEzÉS koSSUTH LAjoSrA
Az istenek szerettek?
Vagy nem szerettek?- nem tudom.
Csak ezt: vert nap és kék vihar.
Míg mentem az uton

Tóth Árpád sorai Kossuth sorsára is 
igazak. A fiatal ügyvéd hamar az orszá-
gos érdeklődés középpontjába került és a 
haladók szellemi vezérévé vált.

Aztán elérkezett a megpróbáltatás 
ideje, négy évre ítélték, mert magánlevél 
formájában eljutatta a vármegyékhez az 
Országgyűlési Tudósításokat. 

Metternich, a nagyhatalmú kancellár 
besúgóvá akarta tenni, eredménytelenül.

Kossuth a Pesti Hírlapban saját elveit 
fejtette ki.

Szembekerült Széchenyivel, aki fel-
for gatónak nevezte, mert Bécs bosszú-
jától és a szláv népek összefogásától 
tartott. 

Március 15-e dicső napjait hamar fel-
váltották a sötétség órái. 

Jellasits megtámadta az országot, 
Kossuth az Országos Honvédelmi Bi-
zottmány elnökeként mozgósított, meg-
szervezte az ellenállást. Közben súlyos 
konfliktusba került a saját tábornoki 
karával, majd a békepárt tagjaival, akik 
különbékét kívántak kötni az osztrákok-
kal, de a diktatúrát akaró szélsőségesek 
is megkeserítették az életét. Kossuth de-
mokratikus keretek között akarta tartani 

a vezetést, még kormányzóelnökként is.
Elhibázott nemzetiségi politikája egy 

másik törésvonalat is eredményezett a 
nemzetiségek és a magyarok között. 

Különösen Erdélyben került sor sú-
lyos atrocitásokra. A nemzetiségi tör-
vény későn született….

Kossuth a szabadságharc leverése 
után Törökországba emigrált. Felesége 
és gyermeke csak Viktória angol király-
nő személyes közbenjárására követhet-
ték. Testvéreit itthon a titkosrendőrség 
zaklatta. Zsuzsanna húgát le is tartóztat-
ták, végül osztrák tisztek jártak közben 
érte, mert a szabadságharc alatt főápoló-
nőként nem tett különbséget magyar és 
osztrák sebesült között.

Végül anyját, testvéreit és családju-
kat kiengedték Belgiumba. Kossuth még 
itt elhunyt anyja temetésén sem vehetett 
részt, mert a hatóságok féltek a forrada-
lomtól és nem adtak beutazási engedélyt. 

Angliában és az USA-ban nagy tisz-
telettel fogadták, de nem nyújtottak se-
gítséget a magyar ügynek. III. Napóleon 
Franciaországa, Bismarck Németorszá-
ga csak addig támogatta, míg politikai 
érdekeik úgy kívánták. Kossuth csaló-
dását csak fokozta, hogy az emigránsok 
londoni lakását és gyermeke tanítását túl 
drágának találták, és néhányan egyene-
sen sikkasztással vádolták.

Sorban érték a magánéleti tragédiák 

is, lányát, feleségét, majd legkedvesebb 
húgát, Zsuzsannát is elvesztette. 

1867-ben újabb csalódás érte, a ma-
gyarok lemondtak a nemzeti független-
ségről és kiegyeztek Ausztriával. Kossuth 
a híres Cassandra- levélben megjósolta 
a birodalom széthullását, de azt is látta, 
hogy a kiegyezéssel az emigráció is lég-
üres térbe került.

A „Kossuth apánkká” magasodó egy-
kori kormányzó Turinban töltötte utolsó 
éveit.

Magyar állampolgárságához ragasz-
kodott, nem volt hajlandó osztrák- magyar 
állampolgár lenni, nem akart alattvalóvá 
válni és lemondani a függetlenségről.

1894-ben bekövetkezett halálával egy 
nagy formátumú egyéniség búcsúzott, 
aki tevékenységével kijelölte a polgári 
átalakulás útját, hiszen az osztrákok sem 
tudtak más refor-
mokat végrehajta-
ni. A du nai népek 
összefogásának 
terve pedig egy 
olyan elképzelés, 
amely egy más 
történelmi időben 
talán megvalósul.

Nagy Zsigmond

Isten iránti hálaadással és örömmel számolok be arról, hogy 
a Gyülekezeti Ház után elkészült az új lelkészlakás is. Bár még 
vannak rajta külső munkák, de két év alatt eljuthattunk odáig, 
hogy a régi rom helyett egy új épület áll a község központjában. 
Azt hiszem, hogy minden nagyrábéi lakos büszkén mutathat-
ja meg ismerősének, rokonainak, mert szép éke lett a falunak, 
s része van benne a falu egész közösségének. Talán nem kell 
azt mondanom senkinek sem, hogy a jövőre 200 éves temp-
lomunkra is ráfér a javítás. Ezt a templomot őseink építették a 
helybeli emberek adományából. Nekünk, ma itt élőknek, csak 
meg kell őriznünk állagát. Ehhez sikerült pályázaton nyernünk 
4.500.000 Ft-ot a Nemzeti Kulturális Alaptól. Ahhoz, hogy ezt 
az összeget megkapjuk, az önrészt, 1.500.000 Ft-ot még össze 
kell gyűjtenünk. Hogy méltóképpen ünnepelhessünk a 2009-
es évben, szeretettel várja az egyházközség, a szívből jövő, 
segítő adományokat, melyeket előre is köszönünk. Ahogy az 
Ige mondja: „A jókedvű adakozót szereti az Isten.” S ki ad, an-
nak százszor annyit ad vissza. Ez az örömteli hír azt jelenti, 
hogy jövő tavasszal hozzákezdhetünk a templom külső-belső 
homlokzatának felújításához. A felújításnál kétkezi munkára is 
szükség lesz. Aki munkáját szeretné felajánlani, ezt jelezheti 
a lelkésznél, Kovács József gondnoknál vagy a presbitereknél. 
Minden segítséget előre is köszönünk.

Mint minden tanévben, így most is indult az Általános 
Iskolában hittanoktatás. Ezúton szeretném kérni a szülőket, 

nagyszülőket hogy küldjék gyermekeiket hittanoktatásra, kon-
firmációi oktatásra. Egy kis időt kérünk az idejükből, s hisszük, 
hogy olyan lelki ajándékokat kapnak, ami elkísérheti őket egész 
életükben, és segítheti őket ebben a zaklatott világban.

S zárásul három programra szeretném a figyelmet felhívni: 
2008. október 23-án 10 órától istentiszteletet tartunk, ahol meg-
emlékezünk Pernyéspusztáról, 17 órától orgonakoncert lesz a 
templomban, orgonán közreműködik: Tiba Zsolt szatmárcsekei 
lelkész. Október 30-án 17 órától, a Gyülekezeti Házban Tóth-
Máthé Miklós, debreceni író, költő, színművész látogat el hoz-
zánk. Ezen az alkalmon beszélgethetünk a költő, íróval, s köny-
veiből ízelítőt kaphatunk a költő saját előadásában. A könyvek 
a helyszínen megvásárolhatók lesznek. Hiszem, hogy mindkét 
program a lelki feltöltekezés alkalma lehet. Szeretettel hívunk 
és várunk mindenkit. Áldást, Békességet!

Michels Richárd lelkipásztor

ÁLdÁST, bÉkESSÉgET!
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kiSTÉrSÉgi ifjÚSÁgi fESzTiVÁL
6. SzÜnEdEi ifi PArTy, AVAgy kiSTÉrSÉgi ifjÚSÁgi TALÁLkozó nAgyrÁbÉn 

2008. AUgUSzTUS 1-2.
Az előkészítő munkákat már a tavasz folyamán elkezdtük. 

Felmértük a fiatalok igényeit, hogy milyen formában és tarta-
lommal készüljünk a rendezvényre. Mely településekkel van 
ifjúsági kapcsolatunk, akiket meghívunk a programra. Kik 
fognak segíteni az előkészületekben. 

Júniusban a fiatalokkal és felnőtt segítőkkel, szervezőkkel 
közösen kidolgoztuk a pontos programot, júliusban meghív-
tuk a közösségeket, és a műsort adó csoportokat, sztárvendé-
geket. A visszajelentkezések alapján összeállítottuk a forgató-
könyvet, és a szervezők, önkéntes segítők között felosztottuk 
az előkészületi munkát. 

Július utolsó hetében minden nap együtt készültünk a ren-
dezvényre a nagyrábéi művelődési házban. Az 1 hét folyamán 
40 önkéntes segített az előkészületi munkában, mindemellett 
a Teleház és az önkormányzat dolgozói folyamatos segítséget 
nyújtottak. 

Az ifjúsági találkozóra augusztus 1-jén, pénteken Túrist-
vándiból érkeztek fiatalok, ők a helyi panzióban igényeltek 
szállást. Váncsod, Berettyóújfalu, Debrecen fiataljai a park-
ban sátoroztak a helyi szervezőkkel együtt. Délután foci és 
élőcsocsó versenyek voltak. Este bográcsos vacsorával láttuk 
el vendégeinket. A színpadon a váncsodiak táncbemutatót 
tartottak, a Rock Suli zenekarai koncerteztek, a Tűzcsapat a 
koncertek között tűzzsonglőr bemutatót tartott. A helyszínen 
a vidámpark és büfé kínált bő választékot. A fiatalok maguk 
vállalták be az éjszakai rendezői ügyeletet a helyi polgárőr-
séggel. Szombat reggel a környékről összegyűlt motorosok 
a helyiekkel közösen motoros felvonulással bejárták a falu 
utcáit, a polgárőrség biztosította az útvonalat.

10 órakor Gyarmai Sándorné polgármester nyitotta meg a 
rendezvényt, ekkorra már minden település megérkezett. A 
délelőtti program a települések közötti vetélkedővel és tér-
ségi sakkversennyel folytatódott. A vetélkedő a park külön-
böző részein zajlott, így az egész területet bejárták a fiatalok. 
Volt közte kukiból várépítés, székkel mocsárjárás, homlokos 
székkerülés, vízibomba csata, rögtönzött színjáték, karaoki, 
élőcsocsó.

A vetélkedő zsűrijét Nagyrábé, Bihartorda, Földes, Berety-
tyóújfalu közösen alkotta. Ebédet minden közösség részére 
biztosítottunk. Délután a színpadon a helyi és vendégcsopor-
tok adtak műsort. Volt benne a különböző táncok színes ka-
valkádja: modern, társas, különböző nemzetek tánca, hastánc, 

electric boogi, latin és standardtáncok, mazsorett. Harcmű-
vészeti bemutatók és a fiatal énekesek is nagy sikert arattak. 
18 órától a park melletti úton Extrém motoros sportbemutatót 
tartott két berettyóújfalui fiatal. Este a bedői csoportvezető 
volt a diszkós. Sztárvendégünk a Dejavu együttes volt. Az 
egész fesztivál nagyon jó hangulatú, jól szervezett, összehan-
golt volt.  A rendezvényre 14 településről érkeztek csopor-
tok: Bedő, Körösszegapáti, Bocskaikert, Biharnagybajom, 
Bihartorda, Földes, Debrecen, Berettyóújfalu, Túristvándi, 
Bakonszeg, Hajdúböszörmény, Váncsod, Tetétlen, Nádud-
var. Így a helyi szervezőkkel együtt 200-an vettek részt a ta-
lálkozón. Mindemellett sok néző látogatott el a programra. 
Vasárnap a reggeli után sátorbontás következett, majd együtt 
strandoltunk a földesi szabadidő központban. Hétfőn a hely-
szín, eszközök visszarendezése zajlott, melyet a fiatalok, 
szervezők, önkormányzati dolgozók közösen végeztek, majd 
együtt leültünk és kiértékeltük a rendezvényt. 

Nagyrábé és a térség fiataljainak kulturált szórakozási le-
hetőséget kínáltunk, melynek előkészítésében és lebonyolítá-
sában aktívan közreműködtek a fiatalok, ezáltal közösségük 
összehangoltabbá, erősebbé vált. Tapasztalatot merítettek 
további programok szervezéséhez, önmaguk és közösségük 
érdekeinek képviseléséhez. 

Pozitívumként kell megemlíteni, hogy augusztus na-
gyon mozgalmas volt a fiatalok számára. Augusztus 16-
án Bakonszegen Kemencés Nap volt, augusztus 18-19-én 
Túristvándi rendezett ifjúsági találkozót, augusztus 21-23-án 
Földes és Nagyrábé fiataljai közös kiránduláson vettek részt 
Síkfőkúton. Augusztus 24-én Körösszegapátiban Kun László 
Fesztiválra hívták a fiatalokat, augusztus 29-én a Mikepércsi 
Korzón is részt vettünk és Bedő szeptember 5-én rendezett 
ifjúsági találkozót. Nagyrábé mindegyik programon részt 
vett, de több csoporttal találkoztunk a helyszíneken, akik a mi 
rendezvényünkre eljöttek, így még szorosabbra fűztük kap-
csolatainkat. Az eddig történtekből előrevetíthető a jó együtt-
működés és további programok közös szervezése.

Balogh Sándorné
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Dezső Ilona Anna festmény kiállítását 
2008. augusztus 19.-én tekinthették meg 
az érdeklődők a Művelődési Ház kiállító 
termében. A tárlatot Kocsis Csaba, a mű-
velődési ház igazgatója nyitotta meg. 

A kiállítás utáni oldott hangulatban 
kértem fel Ilikét egy személyes beszél-
getésre. Megkérdeztem, életét, munkás-
ságát milyen korszakokra osztaná fel: 

Ilike: Életem első jelentős korszakát 
szülőfalumban, Élesden éltem, melyben 
jelentős szerepet játszott édesapám. Tőle 
kaptam az indíttatást későbbi munkássá-
gomhoz. Iskolás koromban a biológia 
tanárnőm figyelt fel rám, megbízott 
rajzoljak szemléltető eszközöket, okta-
tási segédanyagokat biológia órákra. A 
ceruzarajzok nagyon jól sikerültek. Az 
iskola által, általam indított festőszak-
körben kezdtem el igazán, tudatosan al-
kotni. Ez az Élesdi- iskola máig 8 közis-
mert festőművészt nevelt ki. Termékeny 
időszakom kb. 3o éves koromig tartott. 
Alkotásaim vegyes témájúak, különbö-
ző technikákkal készültek.  Jelentős volt 
a fekete-fehér Vasarelly-korszak. Nagy-
anyáink által szőtt vászonlepedőkre fes-
tettünk. Saját magunk kevertük a durva 
olajfestéket, finomítottuk, színeztük, ezt 
vittük fel a vászonra. 

Volt-e alkotói válságod? 

Ilike: Igen. 15 hosszú évig nem fes-
tettem. Egy negatív kudarc-élmény, és 
édesapám halála nagy törést okozott 
magánéletemben és alkotói tevékenysé-
gemben is. 

Mikor találtál ismét önmagadra? 
Ilike: Nyugdíjas lettem. Innen új kor-

szak, új önkifejezési mód kezdődött.  Én 
nem tanultam mesterektől festeni, belül-
ről jön, az alapot gyermekkorom adta 
meg, ebben nőttem fel. 

Milyen stílusban festesz?
Ilike: Csak természetes anyagokra, 

vászonra szeretek dolgozni. Fauvista 
stílusban festek, mely egy kicsit kevere-
dik a naturalizmussal. Igazán cselekmé-
nyes képeket szeretnék, szeretek festeni, 
de a tájképfestészetben jobb vagyok, a 
közvélemény és a szakmai vélemény 
szerint is. A fauvizmus a múlt század 
elején jelent meg Párizsban, a modern 
avantgárd művészet egyik irányzata, a 
„Vadak” képviselte festészeti irányzat. 
Magyarországon ismert követője Czóbel 
Béla volt.  Erős kontúrok jellemzik. A 
hangsúlyt nem az árny- fényjátékra és 
a realitásra helyezzük, hanem a valós, 
natúr tárgyak, személyek lebontására. 
Meghatározó az erős, természetes szí-
nek használata. Minél közelebb az öt 
alapszínhez. Az én színvilágom a lila- 

kék különböző árnyalatai. Természetes, 
egyszerű, puritán megjelenítési forma 
jellemzi. Egyedi kell, hogy legyél, mert 
mindenki másként fejezi ki önmagát. 

Volt-e már kiállításod?
Ilike: Igen, Galériákban, pld. Gyön-

gyösön, Nagyváradon, Élesden, Buda-
pesten, és nagy örömömre szolgált, hogy 
itthon, Nagyrábén is bemutatkozhattam.  

Terveid, kitűzött céljaid, melyeket sze-
retnél megvalósítani?

Ilike: Maradok amatőr szinten, Sze-
retek fes teni, alkotni, írni. Hiszem és 
vallom, az alaptehetséget így lehet leg-
jobban megőrizni. Önmagamat adha-
tom. „Én” lehetek. Szeretnék minden év 
augusztusában képeimből egy kiállítást 
rendezni. 

Gratulálunk, további sikeres alkotó-
munkát kívánunk. 

Frank Zoltánné

„Én” CímŰ kiÁLLíTÁS

Az elmúlt hónapokban sem tétlenkedtek a Nyugdíjas klub 
tagjai. 

Július 5-én Sárándon voltunk a Nyugdíjas Klub fennállá-
sának 35. évfordulója alkalmából megrendezett ünnepségen 
és falunapon.

2008. július 13-án megrendeztük a „Színjátszó feszti-
vált”, melyre lelkesen készültek a tagjaink. Vendégül láttuk 
a Füzesgyarmati Nők Egyesületét, a Bihardancsházi Nyug-
díjas klubot, a Bakonszegi Népdalkört és a Mezősasi Nyug-
díjas klubot.  Fellépésükkel színesítették a napot, mely jó 
hangulatban telt el. A mozgáskorlátozottak kérésére részt 
vettünk az Ízek fesztiválján. Tagjaink közül, többen is bene-
veztek, süteménykészítéssel. A Bakonszegen megrendezett 
fesztiválon szórakoztató műsorral kedveskedtünk a megje-
lenteknek.

Püspökladányban szeptember 10-én Kistérségi Nyugdíjas 
Találkozón voltunk. Itt egy nótacsokorral léptünk fel.

Szeptember 13-án a Füzesgyarmati Nők Egyesülete hí-
vott meg bennünket nyugdíjas KI-MIT-TUD-ra. Tagjaink 
több műfajban is jeleskedtek (vers, próza, nótázás, vicc). A 
Gyarmatiak emléklappal és emléktárggyal köszönték meg 
fellépésünket.

Október 4-én a „Megyei Nyugdíjas Találkozón” volt kis 
csoportunk. Itt köszöntötték a nyugdíjasokat az Idősek hó-

napja alkalmából. Iskolás gyerekek színvonalas műsorral 
kedveskedtek. Ez alkalomból köszöntötték az 50 és 60 éves 
házassági évfordulósokat. Emléklappal és plakettel köszön-
tötte a Szövetség azokat, akik sokat tesznek a környeztük-
ben élő idősekért.

Szokásunkhoz híven az idén is megrendezzük az Idősek 
Napját, október 18-án, melyre szeretettel hívjuk és várjuk a 
községünkben élő szépkorúakat.

Miklósné Hegedűs Katalin

kLUbÉLET
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kÖnyVAjÁnLó
Hajdú- Bihar megyében már hosszú évek óta  október az 

Őszi megyei Gyermekkönyvnapok hónapja. Ilyenkor verses, 
zenés műsorokat, előadásokat, író-olvasó találkozókat ren-
deznek a megye könyvtáraiban. Idén a könyvtárban október 
2-án „Csak egy Földünk van” címmel a TerepSzemle Stúdió 
munkatársa tartott játékkal egybekötött  környezetvédelmi 
előadást.

Október 10-én Neszmélyi Magdolna színművész „Eltört 
tükör” címmel kamaszoknak szóló irodalmi műsort mutat be 
a szerelemről.

Ne feledkezzünk meg azért a könyvekről sem! Éppen a 
Gyermekkönyvnapok apropóján három könyvet is ajánlok a 
gyerekek figyelmébe:

Gál Halász Anna: Nagyi, mesélj!
Ez a mesekönyv olyan történeteket tartalmaz, amelyek 

Gál Halász Anna írónő unokáinak szólnak. Természetesen 
Benedeken, Csongoron és Domonkoson kívül más gyer-
mekek is kedvtelve olvashatják-hallgathatják ezeket a jó 
felépítésű, kedves meséket, amelyek közös vonása, hogy 
akár mindannyiunkkal megeshetnek/megeshettek volna. 
A mindennapokban látott különlegességek leírását színes 
rajz-illusztrációk gazdagítják, s ugyanezekkel a képekkel ta-
lálkozhatunk a könyv végén is színező, kifestő formájában 
(természetesen színezés nélkül). A szép nagybetűs nyomtatás 
lehetővé teszi, hogy idősebbek (nagyszülők) és olvasni tanu-
ló gyermekek is örömüket leljék a kiadványban.

Nemes Nagy Ágnes: Az aranyecset
Nemes Nagy Ágnes keleti meséjének főszereplője Szádeli, 

egy csodás körülmények között született, különleges kis-
fiú. Vágya hogy híres festő legyen sajnos nem teljesülhet, 
ám varázsecsete, melynek nyomán minden, amit képzelete 
szül, valósággá válik, sokszorosan kárpótolja. Vándorlásai 
során megismerkedik Majomkával, akivel elválaszthatatlan 
barátok lesznek, s kalandjaik során csodásabbnál csodásabb 
vidékekre merészkednek, ahol Szádeli szinte mindig jóin-
dulatának és segítőkészségének szolgálatába állíthatja egye-
dülálló kincsét, az aranyecsetet, mígnem végül ismét hazatér 
falujába. 

Draper, Richard: Bolygónk élővilága
(minden, ami él és mozog)

Nem kevesebbet ígérnek a kötet alkotói, mint hogy be-
mutatják planétánk teljes élővilágát - az ötlet természetesen 
ilyen formában kivihetetlen, de a mű arra tökéletesen alkal-
mas, hogy az iskolás korosztály ízelítőt kapjon a flóra és a 
fauna sokszínűségéből. Az első részben a történelem előtti 
idők teremtményeivel ismerkedhetünk, majd a különböző 
növényfajokkal és a víz alatti élőlényekkel. Ezt követően a 
különféle állatfajokról esik szó: ízeltlábúakról, kétéltűekről 
és hüllőkről, madarakról és emlősökről. Az utolsó fejezet 
témája az emberi test. A rövid, olvasmányos, számos érde-
kességgel, lenyűgöző tényekkel fűszerezett, színes rajzokkal, 
fényképekkel illusztrált ifjúsági ismeretterjesztő könyvet kis-
lexikon és mutató zárja.

TELEHÁzAS HírEk
Újra eltelt egy nyár Teleházunkban is. Mozgalmas és 

színes programokkal gazdagodtunk, Mint minden évben, 
most is részt vettünk a 6. Ifi Party, azaz Kistérségi Ifjúsági 
Találkozó megszervezésében és lebonyolításában. A több 
mint egy hetes előkészületek forgatagában is igyekeztünk 
eleget tenni a lakosság részéről  felmerülő igényeknek is. 
Teleházunk állandó fejlődésre törekszik. Ebben az évben si-
került pályázat útján egy új fénymásoló gépet vásárolnunk, 
így könnyebb és gyorsabb lakossági közszolgáltatást való-
síthatunk meg.

Távolabbi célunk, hogy nem csak az eszközeinket fejleszt-
jük, hanem a Teleház arculatát is szeretnénk barátságosabbá 
és otthonosabbá tenni az ideérkező ügyfelek számára. Ezért 
ismét szebbé tettük ezt a kis közösségi teret. A visszajelzés 
nem maradt el, az új függönyöknek és az új televízió készü-
léknek - amin állandó jelleggel szól a fiataloknak a népszerű 
zenecsatorna - köszönhetően elmondható, hogy nemcsak a 
régen idejáró ügyfelek, hanem újonnan érdeklődők is sűrűb-
ben meglátogatnak minket. 

A szolgáltatások mellett, mint mindig, úgy most is meg-
próbáltunk valami pluszt nyújtani a helyi lakosoknak. A 
Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület élt a NIOK Alapítvány 
és a CISZOK hálózat által nyújtott ingyenes program lehe-
tőségével és egy számítógépes tanfolyam megszervezését 
és lebonyolítását biztosította a Teleházban. Így egy 18 órás 
tanfolyamot 5 héten keresztül, 8 fővel indítottunk.  

A fiatalabb generációknak ismét kedveskedtünk egy új 
stratégiai játék megvásárlásával, a CRYSIS – alkalmazkodj, 
támadj és maradj életben - szlogenű játékkal várjuk az ér-
deklődő és játszani szerető fiatalokat.

A szolgáltatások mellett segítjük az őstermelők negyed-
éves adóbevallását, valamint rendszeresen helyet biztosí-
tunk a KRESZ- tanfolyam számára a számítógépes felké-
szülésre.  

Folyamatosan bővülő szolgáltatásainkkal várunk minden 
kedves ügyfelet!

Hagymásiné Szabó Róza és
Kollárikné Fegyver Andrea

Teleház munkatársak

A TELEHÁZ TELEFONSZÁMA MEGVÁLTOZOTT

 AZ ÚJ SZÁM: 54/477-350
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ÉLETkÉPEk
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Kiadja: Nagyrábéi Nagyközség Önkormányzata és a Nagyrábéi Baráti kör és Egyesület
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagyrábéi Baráti kör és Egyesület. 4173 Nagyrábé, Rétszentmiklósi út 2/A. Tel.: 54/534-060 (Teleház)

Tördelés, nyomda: Bihari Reklám és Ügynökiroda Kft. Berettyóújfalu

kÖSzÖnET!
A Nagyrábéi Baráti Kör és Egyesület köszöni azok 

felajánlását, akik 2007. évi személyi jövedelem adójuk 
1 %-ával támogatták tevékenységünket.

A lakosságnak végzett szolgáltatások választékát és 
minőségét fejlesztettük a felajánlott 71.237 Ft-ból.

Köszönjük.

A Nagyrábéért Közalapítvány részére
2007. évi személyi jövedelemadó 1 %-os felajánlásból 

9.568 Ft érkezett.
Köszönjük.

A felajánlott összeget az Alapítvány által kitűzött célok, 
feladatok megvalósítására fordítjuk.

2008 évben is számítunk megtisztelő támogatásukra.
Tisztelettel:

Kissné Parti Ilona
az alapítvány elnöke

A Továbbtanulásért Alapítványhoz a személyi
jövedelem adó 1 %-os felajánlásból 83.830 Ft érkezett.

A felajánlott összeget az Alapítvány
a tehetséges fiatalok közép és felsőfokú
tanulmányainak támogatására fordítja.

Törő Barnáné
titkár

A Móricz Alapítvány az adó 1 %-os felajánlásból 
85.234 Ft-ot kapott.

Köszönjük.
A felajánlott összeget az általános iskolás tanulók

jutalmazására fordítjuk.
Gyenge Zsigmondné

elnök
Köszönjük Támogatóinknak!

A Barangoló Ifjúsági és Kulturális Egyesület  részére 
2007. évi személyi jövedelemadó

1 %-os felajánlásból 1.453 Ft érkezett.
Köszönjük. 2008 évben is számítunk

megtisztelő támogatásukra.
Balogh Erika elnök

A Nagyrábéi Petőfi Sportkör javára a 2007. évi
személyi jövedelem adó 1 %-ból 113.612. Ft-ot

ajánlottak fel támogatóink. A felajánlott összeget
utánpótlás nevelésre fordítjuk.

Köszönjük felajánlásaikat, reméljük a jövőben is
számíthatunk támogatásukra.

Adószám: 19850621-1-09
Tiszai Károly elnök

gólyahírek
Oláh Bence 2008. 02. 21.
Tóth Róbert 2008. 04. 02.
Madar Inez Enikő 2008. 08.17.
Makula Ramóna Anna 2008. 09. 03.
Bai Hajnalka 2008. 09. 28.
Tiszai Kinga 2008. 09. 30.

bEmUTATkozó
Deákné Horváth Erika 
vagyok. Férjemmel és két 
gyermekemmel 2007 de-
cemberében költöztünk 
Nagyrábéra. 2001 óta te-
vékenykedem egyéni vál-
lalkozóként.  Nagyrábén 
2008-ban nyitottam meg 
üzletemet, ahol papír-
áruk, iskolai, irodai felszerelések, nyomtatványok, ajándék-
tárgyak széles választékával várom kedves vásárlóimat.
A lakossági vevőkör kiszolgálása mellett kiemelten fontos 
számomra az intézményi és a vállalkozói igények minél széle-
sebb körben történő kiszolgálása. 
Mottóm: A legjobb reklám az elégedett vevő!
Szeretettel várom minden kedves jelenlegi és leendő vásárlóimat. 

Deákné Horváth Erika 
egyéni vállalkozó

Cím: 4173 Nagyrábé, Kossuth u. 34. Tel: 06/70-360-3829 
E-mail: deakneh.erika@freemail.hu
Nyitva tartás: hétfő-péntek: 08-16 óráig. Szombat: 08-12 óráig.

nyErgES HUngÁriA kfT.

HÁzÉPíTŐk boLTjA
Nagyrábé, Rétszentmiklósi u. 80. sz.

Nyitás október 14-én (kedd)
- Kő- és betontermékek
- Ragasztók, fugázók, burkolólapok
- Tetőfedő anyagok, szigetelők
- Homlokzat szigetelő rendszerek
- Nemesvakolatok
- Festékek teljes palletája
- Festő, kőműves és burkoló  szerszámok

Nagy választékkal,
bevezető áron,

nyitási akciókkal
várjuk kedves
vásárlóinkat.


